

“忽悠女王”凭高超骗术骗得3800万

吉林女子范平平的“忽悠”本领可谓高超过人:她自称是“英国留学生、与著名画家黄胄是故交”;老公是“李克农的孙子、中央情报局局长”;儿子是“牛津大学博士”……借助编造出来的这些光环和高超的骗技,范平平共诈骗3800余万元。就连真正的高干子弟周北方也落入了范平平的诈骗陷阱。

骗子结盟 纳米技术忽悠富商

1995年3月,范平平用别人的身份证在北京和广州分别注册了两家皮包公司,范平平自己借钱,自己担保,与原中国农业银行国际业务部营业部签订虚假借款合同,骗取贷款人民币2000万元,据为己有。

2003年,47岁的范平平担任了国经协研究院的副院长,这一年她遇到了40岁的、已经有两个儿子又重新单身的李兆亘。一年后,两人在酒店举行了一场没有结婚证的结婚仪式。她将李兆亘包装成了“李克农的孙子”,并虚构了一个并不存在的“中央情报局”,让李兆亘当上了“中央情报局局长”,甚至宣称李兆亘是“十七大组委会筹备组组长”,将要进中央常委。还给他准备了一辆专车,由一个身穿军装的司机专门为李兆亘开车。

在被范平平和李兆亘诈骗的人当中,上海某公司的法定代表人周山岗是最大的“冤大头”。2005年6月初,周山岗获悉北京正在筹建一个名称为“王府井大厦”的工程,便来到北京找关系,想对该项目投资,几经辗转认识了李兆亘、范平平。

周山岗不惜血本讨好范平平和李兆亘。于是,范平平和李兆亘经常在王府饭店等

高档酒店约见周山岗,让他请客吃饭,陪着逛街,每次都花费不少,甚至有一次,单给范平平买衣服就花了二三十万元。

将周山岗敷衍了一段时间后,范平平对周山岗说:“我老公刚得到内幕消息,你说的那个项目已损失了7个亿,如果哪个公司想承接这个项目,就得把损失都补上。你自己考虑考虑吧。”周山岗对她的“内幕消息”深信不疑,对“王府井大厦”项目失去了信心,但他并没有断绝和这对“高干夫妻”的来往。

2005年,纳米技术火遍大江南北,范平平便忽悠周山岗出资500万元注册了“中泰东鹏纳米微珠研究院”,范平平的儿子王乾鹏任法定代表人。接着范平平又让周山岗出钱买了一辆奥迪A6轿车和一辆保时捷轿车给她的儿子代步,价值人民币166.5万元。

李兆亘不但和范平平一起诈骗,自己也时常单独行动。2005年9月,李兆亘对周山岗讲,他手上有几十亿的国家安全基金,但前一段时间因为拿了一部分购买建设银行的原始股票,现在马上要审计了,还有1000万元的缺口,就向周山岗借。“中央首长”亲自开口,焉有不借之理,于是他分几次将1000万元汇入李兆亘指定的账号。

周山岗当然不会知道,这笔钱被拿来补李兆亘一笔诈骗款的漏洞。剩下的钱买了一辆沃尔沃轿车和两块名表,另一部分打到了一个神秘女人的账户上。

范平平并不知道,她一手包装起来的“老公”李兆亘背着她在外面找了一个情人,并且从骗来的钱中前后共拿了400多万打到情人的



范平平(左)李兆亘(中)与范丽丽(右)等被告人在法庭上

账户上。

2005年10月,李兆亘又忽悠周山岗成立一个安全技术公司,周山岗将300万元汇入李兆亘的银行卡内。到案发为止,周山岗被范平平和李兆亘共骗去了1800多万元。

以假乱真 冒牌货忽悠周北方

被范平平和李兆亘骗过的人中,最有名的应该是周北方了。周北方是前首钢集团董事长周冠五之子,曾任首钢集团一家子公司的总经理。1996年以受贿罪、行贿罪判处有期徒刑2年执行,之后因病保外就医。

就是这样一个出身名门、见过大场面的高干子弟,也被范平平和李兆亘杜撰的假高干子弟“忽悠”了。2005年,周北方经人介绍认识了范平平和李兆亘。正准备东山再起的周北方屈尊来到范平平的研究院工作。

2005年10月,周北方出资50万元注册了中泰瑞宏证券投资咨询中心,隶属于范平平的研究院,由王乾鹏任法定代表人。后来,周北方将做煤炭生意的王老板和

马老板介绍给了范平平和李兆亘。王老板出资3000万元注册了中泰生鹏能源发展有限公司,公司股东由王老板、王乾鹏、范平平的研究院组成。李兆亘还“顺便”向王老板借了400万元。

周北方以为在范平平和李兆亘这两位“高人”的帮助下,自己很快就能打个翻身仗。不料,2005年10月底,曾被“中央情报局局长”骗过的一个朋友甘先生提醒周北方后,周北方大惊失色。经过商量,大家决定找范平平和李兆亘说清楚,把钱要回来。

后面发生的事情非常具有戏剧性。2005年11月21日,北京市刑侦总队有组织犯罪侦查大队接到李兆亘报案称:李兆亘和范平平、王乾鹏在某大酒店就餐时,被周北方等人带领30多名穿着黑衣的人手持刀、枪等武器绑架,以暴力、威胁手段划走账面资金1053万元。

由于报案金额巨大,而且涉及保外就医的周北方,北京警方共出动警力100余人次进行一系列调查工作,查明李兆亘、范平平所报案件与事实不符。

范平平和李兆亘没有想到的是,此举将自己送进了监狱。在范平平被警方采取强制措施后,她的弟弟范森森、妹妹范丽丽和李兆亘的女朋友杨某也随之落网。范平平的两个儿子都逃到了国外。

鱼死网破 “忽悠女王”本色受审

在北京市第一中级人民法院的法庭上,范平平依旧不改“忽悠”的本色,连连声称自己是被冤枉的,哭天喊地讲述公安机关如何刑讯逼供,自己如何被绑架等“遭遇”。

当辩护人询问范平平是否知道李兆亘的局长身份是假的时,范平平还露出一副惊讶的表情说:“那是真的,我见过他的工作证。上面印着‘中央调查委员会主任特派员’。”可是,站在她身边的“亲密爱人”李兆亘却嘟囔着说:“范平平见过我父亲,知道我不是李克农的孙子。”

对于十几年前的那起诈骗案,范平平甚至忽悠上了已故老艺术家黄胄,称自己是黄老的好友:“我与黄老认识多年。他对我评价很高,那2000万都是经黄老的手,我只是受黄老之托替他办理了个手续,其余的我一无所知。”而范平平办理的所谓“手续”,就是将2000万元装进自己的腰包。

2007年11月12日,北京市高级人民法院终审判决范平平和李兆亘犯诈骗罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;犯诬告陷害罪,判处有期徒刑5年。决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。而范平平的弟弟妹妹和李兆亘的女朋友杨某也分别被判处有期徒刑。 人民法院报

■评论

诈骗大案的共同特点

细究近年来发生的一些诈骗大案,可以发现它们的共同特点就是“拉大旗作虎皮”。这里的“大旗”就是权力。范平平、李兆亘诈骗案很能说明中国特色诈骗案的特殊性,也说明中国社会的官本位本质以及权力的神秘性依然没有得到根本改变。

假冒的权力在没有被识破的时候就有与真正权力一样的神力。被骗的各路老总并不是弱智或者痴呆,是因为他们不敢得罪范平平、李兆亘挂在嘴上的那些高官和“关系”,而不敢得罪高官和“关系”的原因是,高官手中掌握着他们的生杀之大权。这一点,不但我们普通老百姓看到了,那些骗子也看到了。于是,那些千奇百怪的骗局就被制造出来了。

冒充高官诈骗案凸现的另一个问题是权力的神秘性,以及政府官员和公众之间的交往渠道的封闭和堵塞。

中国传统的文化里,没有发育出真正“官民平等”的基因,只有权力和对权力的依附意识。官本位像病毒侵入民族文化的肌体,成了难以治愈的顽症,几千年来几乎每天都在发作。

对于普通老百姓和企业家来说,常常感觉自己生存的处境非常脆弱,常常受到来自权力的侵扰和恫吓。因此,需要特别的保护。寻求保护的方式就是向当权者献媚或者向当权者行贿。这种购买有时是主动的,这是因为权力能带来更大的利益;有时是无奈的,这是因为权力可能给他们造成更大的伤害。

现代社会的一个重要特征,就是公私分明,公共权力只能用来处置公共事务,而不能用于谋取私利。其实谁都明白,如果骗子所冒充的官员没有这样那样的权力,还有谁愿意跑去大献殷勤呢?

科学家河马群中当“卧底”上演无间道

美国动物学家布拉迪·巴尔为了获取野生河马的汗液来研发新型防晒乳和杀菌剂,不久前竟然披上了88公斤重的河马装,伪装成一头大河马混入了赞比亚国家公园中的河马群中。然而令巴尔没有想到的是,他非但没有成功取到河马汗液,反而连自己也陷进了泥浆中,一名公园管理员及时接警赶来,这才将巴尔救离了险境。巴尔河马群中当“卧底”的经历已被美国《国家地理频道》拍成了纪录片《布拉迪·巴尔的危险遭遇战:卧底河马》中,该纪录片将于今年晚些时候播出。

为研究河马汗液 假扮河马当“卧底”

警方潜人犯罪分子的巢穴进行卧底,今天听起来已不是什么新鲜事。然而45岁的美国得克萨斯州动物学家布拉迪·巴尔为了提取野生河马汗液进行科学研究,不久前竟然披上了一副大约88公斤的“河马装”,将自己伪装成了一头大河马,混进了赞比亚南卢安瓦国家公园内的河马群中!

据悉,河马的红色汗液中包含着独特的分子结构,它能起到防晒霜的作用,在非洲炎热的太阳下保护河马的皮肤;同时河马汗液中还含有强大的防腐剂和杀菌剂,科学家相信,通过研究河马汗液不仅可以研发新型的人

类防晒乳,同时还可以找到防止人们遭遇细菌感染的新方法。

尽管科学家已经从动物园中的河马身上提取过汗液,但科学家仍然希望提取到野生河马身上的新鲜汗液,进行化学成分比较。科学家相信,野生河马身上的汗液要比动物园内收集的河马汗液浓稠许多。

特制“河马装” 可抵御2.7吨重河马攻击

据悉,赞比亚南卢安瓦国家公园内拥有1万多头野生河马,一头成年河马重约2.5吨,它们拥有吓人的大嘴、獠牙般的利齿,野生河马是自然界中最具攻击性和好斗性的野兽之一,连狮子都让它们三分,在非洲,每年命丧河马袭击的人比命丧狮子口中的人还要多。科学家想上演“无间道”,混入野生河马群中提取它们身上的汗液,可想而知有多么危险。

巴尔躲藏在内的这副“河马装”是由美国华盛顿史密森学会的标本剥制师设计制作的,制作者将母河马皮标本覆盖在由防弹装甲材料制成的钢管和铁皮上,它可以抵抗2.7吨重的成年河马的攻击,以防万一发生意外,巴尔不致于受伤。当这副“河马装”被送到赞比亚南卢安瓦国家公园后,又被涂上了河马粪便和泥土,从而可以掩饰巴尔的人体气味。

河马没有识破 “卧底”反引狮子注意

巴尔在南卢安瓦国家公园中披上“河马装”,到河马群中卧底的第一天,河马们压根就没有理会这头假扮的同类,只有一头狮子在巴尔身边好奇地徘徊了许久。

巴尔的计划是,当他成功靠近一只河马后,就从自己的“河马装”里伸出一根长管轻碰河马,来取得它身上的新鲜汗液。可是,采集河马汗液的工作远不像巴尔原先想象的那么容易,他除了要在摄氏38度的高温下蜷缩身体躲在“河马装”内,同时还要忍受让人眼泪直流的恶臭气味。

“河马装”太重陷进泥浆 公园管理员救出科学家

令巴尔更加意想不到的是,由于这副“河马装”实在太重了,一次当他慢慢移动靠近一头正在一处溪流中洗澡的河马时,他竟陷进了泥浆中。他越是挣扎,反而陷得越深。而此时那只真正的河马正半浮在他前面的溪流中朝他这边观望,巴尔不敢擅自爬出自己的“河马装”,只好通过无线电设备向公园管理员求救。

一名公园管理员带着一把来复枪偷偷潜到巴尔身边,幸运的是,那头河马也许认为不值得为两个人“大动干戈”,它爬上了溪水,朝相反的方向离开了。公园管理员这才将巴尔救出了泥浆,巴尔既

感困窘,但同时又大大松了一口气。

除了自己流了不少汗 没取到任何河马汗液

据悉,巴尔一共冒充“河马”在赞比亚南卢安瓦国家公园中进行了4次提取河马汗液的尝试,他在38摄氏度的烈日下,总共躲在“河马装”内扮了6小时的河马,可他除了自己身上流了许多汗之外,压根没有提取到任何河马的汗液。巴尔说:“当我躲在河马装中时,我感到既厌倦又沉闷,不过最糟糕的是里面热得要命。”

巴尔已于上个礼拜返回美国家中,他将4次失败的原因都归结于“河马装”具有缺陷,巴尔说:“这副河马盔甲太重了,当它开始陷入泥浆时,我意识到我不可能完成任务了。这副盔甲的设计有许多缺陷,它实在太重了。我们本来认为靠近河马群是最困难的部分,可没想到靠近河马群却相当容易,反而是这幅盔甲和它的缺陷使我们功亏一篑。这副盔甲既重又笨拙,不过它却让河马群接受了我。我们将尽快重返非洲,我希望下一回的尝试能够一举成功。”

美科学家曾 假扮鳄鱼混入鳄鱼群

据悉,美国动物学家巴尔并不是第一次乔装打扮到动物群中“卧底”,去年,他为了近距离地研究尼罗鳄的生



藏身“河马装”内的巴尔靠近一只长颈鹿



“假河马”陷进了泥浆中

活性,就曾经在非洲国家坦桑尼亚披上一副鳄鱼道具,假扮成一条鳄鱼,“鱼目混珠”地混入了一条河堤旁的鳄鱼群中!

“假鳄鱼”巴尔像鳄鱼一样慢慢地在河岸上爬行,最后他设法混入了鳄鱼巢穴,将一些“电子数据记录器”绑缚在了那些鳄鱼的尾巴上。这些数

据记录器可以监控鳄鱼的行动,为科学家提供诸如鳄鱼洞穴温度等生物学信息。

巴尔博士接受采访时说:“爬向鳄鱼并不是那么容易,更糟糕的事情是爬进它们的窝里。任何时候你试图这样做,你都是在为自己寻找麻烦。当我这样做的时候,人们一定认为我发疯了。” 兰西